

走出“胆固醇”误区，吃出健康身体——

鸡蛋密码：欧米伽3脂肪酸

鸡蛋命运与论文息息相关

1984年美国《时代》周刊登出一篇文章，说人们常吃的鸡蛋由于胆固醇含量高，造成了许多心脑血管疾病；15年后，1999年《时代》周刊又登出一篇文章，大意说据科学家最新研究成果，鸡蛋所含的胆固醇对人体无害。科学家研究了许多病例，发现多吃鸡蛋的人心脑血管发病率远远低于少吃鸡蛋或不吃鸡蛋的人。特别是现代生物技术发达的今天，科学家改造了鸡蛋的传统品质，使鸡蛋中的胆固醇大幅下降。

产蛋大国关注“科技鸡蛋”

中国是禽蛋生产大国，蛋鸡饲养量居世界首位，全国禽蛋年产量达2000多万吨，占世界禽蛋总产量的45%。但是，我国的鸡蛋年出口量很少（约4万多吨），仅占全国产量的0.2%。全国蛋品加工量还不到总产量的3%。

超市、卖场里的鸡蛋越来越多，名称也是五花八门，长寿蛋、聪明蛋、绿色蛋、健康蛋、土鸡蛋，价格从每枚0.4元到3元不等。为什么同样是鸡蛋，价

格却这样悬殊？曾经因为鸡蛋胆固醇问题，使人望蛋生畏；如今又因为卵磷脂恢复正常，鸡蛋重又回到人们的餐桌上。吃鸡蛋，可以吃出健康来。

的3%，尤其是从蛋中开发衍生物则更少。不久前，记者见到了去年因发明欧米伽3转基因猪而荣登《发现》（Discover）杂志评出的2006年世界百项重大科技发明（发现）第38位的美籍华人、哈佛大学教授康景轩博士。他说，“现代生物技术高速发展，对改造传统农业正起着巨大的推动作用。他表示，欧米伽3脂肪酸鸡蛋的出现，将为人类带来福音。鸡蛋的科技分为两大类：一为饲养技术；一为蛋品加工技术。在饲养技术中，可以通过对饲料营养成分的改变，来改变鸡蛋营养成分的结构。

本报记者 朱全弟 评论 07112710601

【相关链接】

什么是欧米伽3脂肪酸？

中国营养学会副理事长、上海第二军医大学教授赵法伋著文介绍：“欧米伽3是人体内不能合成，必需由食物提供的必需脂肪酸之一，它与人体许多生命现象有关，对维护人体健康有重要作用”。美国食品药品管理局（FDA）2004年11月专门宣布：“欧米伽3食品可以降低冠心病发病风险。”

据了解，欧米伽3鸡蛋是在饲料中添加富含欧米伽3的原料，再利用微生物发酵后喂鸡产出的鸡蛋。2000年上海长海医院心血管科的4位教授利用上海展望集团生产的“脑心宝”鸡蛋做了临床实验。《中华预防医学杂志》2001年第7期上写着实验显示：高血脂患者食用欧米伽3鸡蛋后，血脂、血黏度明显下降。

“三点式独行术”助盲远行

盲杖定向行走训练助盲人走出家门



■ 考评人员在公园考核盲人如何避让障碍物

杨建正 摄

建立传统工艺美术品种、技艺的完整档案

上海工艺美术行业查“家底”

曾经以生产绒鸟闻名的上海丝绒工艺品厂的命运如何？石刻、竹刻、黄杨木雕等民间绝活是否后继有人？哪些传统工艺美术品已经消亡或濒临灭绝？记者昨天从市工艺美术协会获悉，本月起至明年2月，上海工艺美术行业将全面普查“家底”，根据普查结果建立全市工艺美术行业数据库及基本单位名录库。

台湾路上曾有家手工印花厂，过去上海

市民家用的枕巾、被套上的花纹大部分出自那里；上海戏剧服装厂为许多名角缝制戏装、制作道具，曾是华东各戏曲剧团的后台基地……然而，改革开放以来，这些老牌国营工艺美术厂先后倒闭、破产、消亡。普查不仅要摸清现有工艺美术企业的数量、规模、产值，还要整理消失的老企业，建立档案，获取有价值的信息。

本报记者 叶薇

▲ 上海国际商品拍卖有限公司拍卖公告

受有关单位委托，本公司定于2007年12月7日下午14:30举行公开拍卖会，现将有关事项公告如下：

一、拍卖标的：[拍卖保证金100万元]

中国东方资产管理公司上海办事处持有的上海宝立房产经营公司债权两笔。

债权情况：两笔债权本金合计1503万元，截至2007年9月20日利息9291269.04元。其中1笔本金为563万元的债权，担保人为上海塑料包装联合公司。另1笔本金为940万元的债权，由常熟路100弄10号的宝立大厦第4层（办公用途）作抵押。抵押物宝立大厦第4层建筑面积共675.95平方米，产证尚未办出，抵押证号为静1998000377，为上海宝立房产经营公司与上海达康置业公司共有。目前抵押物为出租状态。2007年初出租，租期为十年。宝立大厦目前存在拖欠工程款的情况。

二、拍卖时间：2007年12月7日（星期五）下午14:30

三、拍卖地点：上海市福州路108号三楼拍卖大厅

四、咨询电话：021—63391122 021—63392222转325、323 咨询地点：福州路108号

五、须知：竞买人须为与竞买标的相适应资质的企事业单位和个人，提交相关文件和身份证明，于2007年12月6日16:00时前凭有效证件至上海市福州路108号办理竞买登记手续，交付拍卖保证金100万元。以票据支付的拍卖保证金须于2007年12月6日16:00前到账。成交付款时间为2007年12月15日之前。

六、财政部驻上海市财政监察专员办事处监督举报电话：021—62378869

本公司帐号：上海国际商品拍卖有限公司316081-00003046582上海银行黄浦支行

更多拍卖信息，请点击本公司网站：www.alltobid.com

公司地址：上海市福州路108号 联系电话：021-63392222 网址：www.alltobid.com

你家的电热毯“超龄”了没有？

所谓“超龄”，指的是电热毯这种小家电的使用年限，按照国际通行惯例，一般为5~8年。作为本市电热毯方面的专家，闸北区人大常委邵智仁曾多次致函本报并提请市民大众注意——电热毯若“超龄”使用，很可能保暖不成反伤身。

邵智仁指出，首批国产电热毯早于1983年即已率先在本市投产问世，迄今为止沪上一些家庭依然还在使用着上个世纪的产品，且最新抽样统计还表明，沪上千家万户所使用的电热毯中，“超龄服役”的起码占了一半。国家颁布电热毯生产行业须强制推行安全型的“双层螺旋线电热技术”的规定才3年，换言之，此前应市的电热毯一般均以“单层”的第一代产品为多，因而也就不可避免地潜伏安全隐患。

细心的消费者一定注意到了，如今应市的电热毯新品往往4个角端均加装了能套牢席梦思或各类床垫的“襻襻”，此举即在于为确

保铺展的电热毯能平复，须知传统的第一代“单层”电热毯最怕“褶皱”，未铺平有折叠即有可能导致短路造成局部升温，温度过高不仅易灼伤使用者甚至还会引发火灾。强制推行的“双层”敷线，其实就在于加装了消除隐患的“保险丝”。

赶快让你家中“年迈”的老式电热毯“退役”，改换成安全型的“双层”新品，无疑是根除隐患确保安全的根本办法。专家提醒仍在“将就”使用国家已明令停止生产的老式“单层”电热毯的用户，倘若你家使用的棕绷已告松动或塌陷，特别是已有豁口或破洞，那更得留神铺在其上的老式电热毯是否有折叠。

专家还建议，即使能确保“超龄”电热毯铺展平复无褶皱，也切忌让生活不能自理的老人、婴幼儿和病人，以及对热不敏感者使用。至于有些人甚至还将老式的电热毯披在身上或当坐垫、脚垫御寒，那就更加隐患无穷了。“超龄”使用，往往会因小失大，切记切记。本报记者 习慧泽 评论 07112710602

蒙宝拍賣

北京荣宝2007秋季艺术品拍卖会

预展时间：2007年12月5—7日
拍卖时间：2007年12月8—9日
预展及拍卖地点：北京亚洲大酒店（工体北路新中街8号）
网上预展：www.art139.com
常年征集拍品热线：010-83159597 63045967

603路明起调整走向

本报讯（记者 张欣 平 特约通讯员 吕高生）为方便市民出行，自11月28日首班车起，公交603路改道行驶并更名为川奉专线。

线路调整后，起讫站为阳光路西华路至南桥汽车站。调整后走向为：自阳光路起经新德西路（新德西路未开通前走华夏三路、华夏东路、华夏一路）、新德路、川沙路、周川公路、康沈路、沪南路、大叶公路、航南公路、南奉公路至南桥汽车站。回程：南桥汽车站起经南奉公路、环城东路、大叶公路、航南公路、沪南路、康沈路、周川公路、川沙路、新德路（新德西路未开通前走华夏一路、华夏东路、华夏三路）至阳光路止。

中途设站：新德西路德华路、华夏三路青艺路、华夏东路华夏三路（单）、药师弄、华夏东路妙境路（单）、新德路妙境路、明珠小区、侨光中学、川沙路新源路、川沙路南桥路、川沙路川环南路、川沙路绣川路、三号桥、杜坊、界龙、黄楼、杜甫亭、万隆、横河、横西桥、高新路、横河新镇、新镇菜场、胜桥、沿南、养鸡场、军民路、周浦、南八灶、三十七厂、沈西、沈庄、下沙、航头、航头敬老院、泰日、泰日老街、泰日加油站、中华学院、金钱公路、金海公路、大叶公路、环城北路、奉浦大厦、奉浦新村、国顺路、团南路、解放东路。

该线首末班时间为——

阳光路西华路：5时至19时
南桥汽车站：5时至19时10分

神农架来沪推介 冬季滑雪游

本报讯（记者 沈敏岚）神农架不仅有着神秘的野人传说，还是中国南方唯一的滑雪胜地，昨天，与上海同处一个纬度的湖北神农架林区，专程来沪向上海市民发出邀约——冬季，到神农架滑雪。